



产业经济信息周报

2018.8.20-8.26

受前期雨水较多的影响，本周泰国木薯产量较少，淀粉厂开工率低，木薯价格行情较好，平均价格为 2.36 泰铢/kg，其中淀粉含量 30% 的木薯价格在 2.95-3 泰铢/kg（约合人民币 0.62-0.63 元/kg），淀粉含量 25% 的木薯价格在 2.7-2.75 泰铢/kg。从木薯淀粉行情来看，受市场供应偏紧的影响，本周木薯淀粉维持在 3900-4025 元/t 的高位，其中青岛港玫瑰牌淀粉报价 4025 元/t。未来一周，泰国和越南仍将以阴雨天气为主，不利于木薯收获和加工，木薯市场行情将依旧维持强势，但提升幅度有限。

中国国内木薯产业发展获得重大利好。8 月 22 日，李克强总理主持召开国务院常务会议，确定促进天然气协调稳定发展的措施和生物燃料乙醇产业总体布局，其中车用乙醇汽油推广使用省份从黑龙江、吉林、辽宁等 11 个省份扩大到包含北京、天津、河北等 15 个省份，会议提出了加持控制总量、有限定点、公平准入的原则，在适量利用酒精闲置产能和适度布局粮食燃料乙醇生产的同时，加快建设木薯燃料乙醇项目，开展秸秆、钢铁工业尾气等制燃料乙醇产业化示范。当前，中国木薯燃料乙醇实际产能严重不足，部分企业生产项目处于

搁置或停产状态。从短期来看，国内木薯乙醇产业发展将处于调整和布局阶段；从长期来看，木薯燃料乙醇项目的加快推进，将加快调节国内国外两个市场、两种资源的步伐，有望推动国内木薯产业的良性发展。

产业经济研究室

2018年8月26日